Euler - 20 Epyaotnplo
["la TV apBunTikn emtiAvon evog ipoPArpaTog apxikwy Tipwv (M.A.T.)
Y@ =f(t,y@®), tela,bl, y0)=yo
Bswprioape TN pEBodo tou Euler. ‘Eotw £€vag opotdopopdog Slapeplopog tou [a, b], ota onpeia

N
npooeyyioelg otig Tpeg y(t,), n =0, ..., N, omou

Yn+1 = Yn +hf(tn,yn), n:()”N_l

r a r I r
th=a+nh,n=0,...,N,puepnuah = , UTTIOAOYICOUE TIG TIWES Yy, TIOL ATOTEAOUV

Aoknon 1: Eotw y(f) = e * + sin(2), oto [0, 5] n oroia eivat Abon oto

y (£) = =Ay(t) + 2 cos(2t) + Asin(2t), t€[0,5], y(0)=1.
Oewpeiote 011 4 = 50. Na N = 50, kataokevdote TI¢ pooeyyioelg rou Sivel n yébodog tou Euler,
onuovpyeioTe TN ypadikn MapdoTacn TnG MPOCEYYIOTIKAG ADONG Kal TNG akplBoug oto diaotnua [0,5].
3TN ouvéxela Bpeite To opAApa maxo<n<y |yn — V()|

Mewpapatikn ektipnon TG Taéng cOykKAlong. Nvwpiloupe OTL yia TN pEBodo Euler To opAipa NG
peBoddov kavoriolel
ma)](v lyn — y(t0)| < CH’

0<n<

uep = 1.
YrmioAoyiCovtag To opAlua
erry = max -y’
N oo |Yn y( )|
yla d0o SiagpopeTikée Sapepioelc pe N1 < N3, n nelpapatikr Td€n obykAlong opileTal wg

erry,

111( erry )

In(3-)

Aoknon 2: Oswpeiote TI¢ dtapepioeig tou [0, 5], pe N = 10, 20, 30, ..., 100 Yrohoyiote Ta apdipata
erry Kal Bpeite Toug AOYouG TIOL XPNOIUOTIOIOVUE YIa TNV TIEIPAMATIKI TAEN OLVYKALONG TNG HEBOSOL ToU
Euler. Eivatp = 1;

Aoknon 3: EnavaldBete tnVv rponyoLpevn aoknon aAAd Twpa Bewpseiote Ti¢ Stapepioslg tou [0, 5], pe
N = 200, 220, 230, ..., 300 Yrnioloyiote Ta opAapata erry Kai Bpeite Toug Adyoug Tou
XPNOLJOTIOIOVE Yla TNV TEPAUATIKY TAEN oUYKAoNG TnG peBoddou Tou Euler. Eival p = 1;



2Zuotnpata Atadpopikwyv eELCWOEWV

Oewpouvpe TWPA TO AKOAOLBO cLOTNHA SIAPOPIKWV EEICWTEWV
X @) =—y@®), Y@ =x@®,te]02x],x(0)=1, y(0)=0
H akpiBry A0on givat anAd va Sovpe ot eivat x(¢) = cos(?), y(¢) = sin(?).

Aoknon 4: Oeswpeiote pia dtapépton tou [0, 2], ye N = 100 kat epappdote TN pébodo Ttou Euler yia
OLOTAKATA YA Va BPEITE TIG TIPOTEYYITELS (X1, Vi) TwV (X(7,), ¥(ty)), n =0, ..., N.

1. Anplovpyeiote TN ypadIkrn TapAactacn Twv ADCEWV WG TIPOG TO XPOVO 7.

2. Emedn x(£) + y(£)> = 1, dnpioupyeiote T ypadikr napdotacn avapeoa otic (x(2), y(1))
Mapatnpriote OTI eival KOKAOG oTO TedIO XY.

3. Bpeite 10 maXOSnSN(x% + y,%). loxLel X7 + y,% = 1; 3t ovvéxela dnuiovpyseiote TN YPAdIKN
TaPACTAoN TWV 2 TPOCEYYIoEWV (X;;, Y, ) OTO TESIO Xy. ANUIOLPYEITE €vag KUKAOG;

MEBodoc¢ Taylor (2)
[Mla TNV apBunTikn emtiAvon evog poPArpaTog apxikwy Tipwv (M.A.T.)
Y@ =f@y@®), t€la,bl, y0)=yo
‘Eotw £vag opoldpopdog Slapeplopog tou [a, b], ota onueiat, = a+nh,n =0, ..., N, pe Brua

—a
h = T Bewproape tn peBodo Taylor (2) értov uTtOAOYICOUUE TIG TIUEG Yy, TIOU ATIOTEAOLV

TPOoEyYioelg oTig TIHEG V(t,), n = 0, ..., N, oOudwva pe
2

h
yl’H-l =}7n +hf(tl’l’yl’l)+ jg(tn,)’n), n=03---’N_ 19
d
riow g1, Y(1)) = —f (&, y().

Aoknon 5: Eotw y(f) = e * + sin(2t), oto [0, 5] n oroia eivat Abon oto
v (£) = =y(t) + 2 cos(2t) + Asin(2t), t€[0,5], y(0)=1.
Oswpeiote 6T1 4 = 50.

1. Ma N = 50, kataokevdoTe TIG pooeyyioelg Tov divel n peBodog tou Taylor (2), Snuiovpysiote TN
YPAIKN TIapAcTacn TNG MPOCEYYIOTIKAG AVONG Kal TNG akpiBoug oto didotnua [0,5]. 2tn cuvexela
Bpeite To opAya maxo<,<n |Vn — y(n)| ka1 ouykpiveTal pe To avriotolko opaiua yia tn Yebodo
Tou Euler.

2. Oeswpeiote TI¢ Sapepiosig Tou [0, 5], ye N = 10, 20, 30, ..., 100. Yriohoyiote ta opalpata erry
Kal Bpeite TOLG AOYOUG TIOL XPNOILOTIOIOVME YIA TNV TIEIPAPATIKN TAEN oLVYKALONG TNG HEBOSOL Tou
Taylor (2). Eivat p & 2; ZuykpiveTe Ta opAalpata pe Ta avriotolxa yia tn pébodo Euler.



